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DEUXIEME EPREUVE D'HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE
Le candidat traitera |'une des deux (2) épreuves au choix. Chaque épreuve comporte obligatoirement
un (1) sujet d’'histoire et un (1) sujet de géographie ou vice versa. Aucune permutation de sujets entre
epreuves n'est possible.

N.B : Le candidat est tenu de préciser sur sa copie fe sujet choisi sous peine de pénalité.

Cette épreuve comporte une (1) page
1% sujet : Histoire : Commentaire (10 paints)

En 1956, ie RDA était en pleine collaboration, avec la France. Houphouét Boigny
etait membre du gouvernement. . Une cascade de faits nouveaux va amener la metropole a
un revirement dans ses conceptions coloniales. De [assimilation boiteuse, on va passer a
une politiqgue de décentralisation qui va déclencher une accélération vers lindépendance,
stimulée dailieurs par des évenements extérieurs. En effet en 1954, cest Dien-Bien-Phu.
Cest aussi le débul de la guerre de |ibération algérienne. En 1855, cest Bandoeng. 19586,
cest lindependance du Maroc et de la Tunisie et !a veille de lindépendance pour le premier
pays noir a y acceder de nouveau | le Ghana. « Lachons fAsie, gardons [Afrique » telle était
la directive de certains milisux daffaires... Mais en méme temps les revendications des
couches eclairées de la population africaine se faisaient plus pressantes. Et le mot magique
dindependance était déja lancé .. Cest dans ces revendications que le ministre de la FOM
(France-Outre-Mer), Gaston Defferre, fit préparer en liaison avec son college Félix
Houphouét Boigny une lai-cadre. .. Cette loi fut votée le 23 juin 1956

KI-ZERBO Joseph, 1978, Histoire de [Afriqgue Noire dHier a Demain, Paris,
Hatier, PP E09-510,

Questions
1) Selon le texte, pourquoi la Loi Cadre a-t-elle été élaborée ? (02 points)

2) En quoi les événements de Den-Bien-Phu et de Bandoang ont-ils influencé
[elaboration de la Loi Cadre ? 03 points)

3) A partir de trois (03) exemples, expliquez les changements introduits par la Loi Cadre
dans |la geslion des colonies francaises. (03 points)

N.B : Introduction (01 point) ; Conclusian (01 point)

2% gujet : Géographie : Synthése (10 points)

Le Burkina Faso se trouve dans un état de stress hydrique permanent. Analysez les
causes el les conséquences de la vulnerabilité du Burkina Faso en matiere deau.

N.B : Intreduction (01 point) ; Conclusion {01 peint)
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PREMIERE EPREUVE D'HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE

Le candidat traitera I'une des deux (2) épreuves au choix. Chaque épreuve comporte obligatoirement un
(1) sujet d'histoire et un (1) sujet de gécgraphie ou vice versa. Aucune permutation de sujets entre

épreuves n'est possible.

N.B : Le candidat est tenu de préciser sur sa copie le sujet choisi sous peine de pénalité.

Cette épreuve comporte une (1) page
1* sujet : Géographie : Commentaire (10 points)

La population du Burkina Faso est estimée a 19 034 397 et pourrait atteindre 21 510 181
habitants en 2020. Cette population est caractérisée par son extréme jeunesse. En effet, 47%
de la population est agée de moins de 15 ans, 67% de moins de 25 ans et 33,2% des jeunes
ont un age entre 15 et 35 ans

Cette jeunesse constitue 4 moyen et long termes, un important atout pour le
développement, a condition quil lui soit assuré une bonne santé, une bonne formation. et son
intégration effective dans le systéme national de production. Mais a court terme elle incuit des
rapports de dépendance élevés. Selon les projections démographigues, en 2020 un tiers de la
population du Burkina Faso vivrait en ville. Cette croissance urbaine devrait étre le signe du
développement, si elle est accompagnée dune croissance économigue équilibree pouvant
déboucher sur un développement.

La forte croissance démographique (3.1%) résulte du taux de natalité élevé (45,84%) en
2006, dune baisse du taux de mortalité (11,8% en 2006). dun solde migratoire negatif et en
baisse continue...

Burkina Faso : PNDES (Plan National de Développement Economigue et
Social), 2016-2020, p.18-19
Questions

1) A partir du texte, expliquez les caractéristigues de la population du Burkina Faso.
(02 points)

2) A partir du texte et de vos connaijssances, expliguez deux (02) impacts positifs et deux
(02) impacts négatifs de la forte croissance démographique sur feconomie du Burkina
Faso. (03 points)

3) Expliquez trois (03) exemples de politiques entreprises par [Etat burkinabe afin de freiner
cette croissance démographique. (03 points)

N.B: Introducticn {01 peint) : Conclusion (01 point)

2°™¢ sujet : Histoire : Synthése (10 points)

Le plan d'aide proposé par George MARSHALL le 05 juin 1947 a accentue le fossé entre
IEst et fOuest. Aprés avoir défini les principaux objectifs du plan MARSHALL, montrez comment
il a cantribué a la division du monde en deux blocs.

N2 Introduction (01 peoint) | Corclusion (01 point)



